



## МЕЖДИНЕН ДОКЛАД ЗА ДЕЙНОСТТА НА ДП „ССВ“ ЗА ПЪРВИТЕ ШЕСТ МЕСЕЦА НА 2016Г.

### I. ДЕЙНОСТ И СЪСТОЯНИЕ НА ПРЕДПРИЯТИЕТО

Държавно предприятие „Съобщително строителство и възстановяване“ (ДП „ССВ“) е търговец – публично предприятие, по смисъла на чл. 62, ал.3 на Търговския закон с основен предмет на дейност: „Строителство, ремонт и възстановяване на далекосъобщителни мрежи и фиксирани телефонни мрежи; Проектантска, строителна, ремонтна и приемиаческа дейност; Производство и търговия със строителни материали, конструкции, изделия и съоръжения“. Предприятието има и вменени публични задачи, свързани със сигурността на страната.

През отчетния период в ДП „ССВ“ не настъпиха промени в структурата и управлението на предприятието, което продължава да има главно управление и три подразделения в страната, както и тричленен управителен съвет.

Въпреки липсата на бюджетно финансиране, публичните задачи на предприятието се изпълняваха съгласно законовите разпоредби. Съхранява се повереното военновременно вещеве имущество и техника.

За първото полугодие на 2016 г. ДП „ССВ“ реализира общо нетни приходи от продажби в размер на 1654 хил. лв., съставени практически от 100% СМР; 50 хил. лв. други приходи и 16 хил. лв. приходи от лихви. Заложеното в бизнес-плана за този период е изпълнено. Спрямо същия период на 2015г., в приходната част се отчита спад от близо 70%, което се дължи на намалелите инвестиции от страна на телекомите и приключилото изпълнение на проекта за ширококолов достъп на ИА ЕСМИС през 2015г.

Отчетената през целия настоящ период реализация се дължи основно на изпълнението на договорите с БТК. В рамките на първите шест месеца на 2016 г. бяха извършени СМР по възлагания и на други частни комуникационни оператори като Нетера, Булсатком и др., както и беше работено по специални обществени поръчки. Производственият капацитет на ДП „ССВ“ беше изпълнен около 80% през по-голямата част от периода. Идентична беше ситуацията с натоварването на мощностите.

Основни оперативни проблеми, които предприятието продължи да среща и през първото полугодие на 2016 г., бяха частичната липсата на специализирани кадри, налагащо ползване на подизпълнители; слабата оперативна работа на някои от инвеститорите, водеща до забавяне обработката на документацията, респективно плащанията за извършена работа и моментната ликвидност на предприятието; незаплащане на извършени СМР, водещо до влошаване на паричния поток и др..

Като системен проблем стои липсата на бюджетно финансиране на изпълняваните публични задачи, което влошава финансовото състояние на ДП „ССВ“.

В сегмента на разходната част за периода се отчитат повече разходи за оперативна дейност, сравнено както със заложеното в бизнес плана, което естествено респондира с по-големия обем реализирани приходи, а сравнено с числата година назад виждаме двоен спад. Динамиката в тази част се дължи основно на приключилия проект за ширококолов достъп на ИА ЕСМИС, както и на продължаващото втора година разходване на средства за изпълнение на вменените публични задачи на предприятието, които би трябвало, но не се финансират от държавата

За първото полугодие на 2016 г. амортизационните отчисления възлизат на 103 хил. лв. Придобитите ДМА са на обща стойност 22 хил. лв., при заложен обем в бизнес-плана за годината от 300 хил. лв.

Отчетеният финансов резултат за шестте месеца на 2016г. е негативен, в размер на 608 хил. лв., който е далече от постигнатата печалба в същия период на 2015г., както и от заложеното в бизнес плана. Причините за този резултат са както неполученото бюджетно финансиране, така и по-малкия обем възлагания от страна на основните инвеститори, а също и различната специфика на изпълняваните СМР спрямо тези от предходни години.

Вземанията и задълженията на ДП "ССВ" в основната си част са текущи и регулярно биват погасявани с изплащането на възнаграждения, данъци и горива в следващия месец, и с изпълнение на технологичното време за разплащане с контрагентите, съответстващо на клаузите по договорите. Към 30.06.2016г. обемът на вземанията и задълженията е в пъти по малък от отчетеното през 2015г., което дължи главно на приключването на проекта за ширококолов достъп на ИА ЕСМИС и свързаните с него парични потоци.

Средната численост на персонала за периода е 123 човека. Спрямо същия период на 2015г. се отчита спад от 15%, който вероятно ще прогресира до края на 2016г. Запазва се тенденцията за относително стабилно текучество в размер на около 10% от обичайната численост на предприятието. Нивата на средната брутна месечна заплата в предприятието остават без осезаемо изменение.

Изплатените на членовете на управителния орган на предприятието възнаграждения за отчетния период са в общ размер на 46620.18 лв.

Няма важни събития, които са настъпили след датата, към която е съставен междинния финансов отчет.

Междинният финансов отчет не е одитиран и заверен от ДЕС.

## **II. ПАЗАРНИ ПЕРСПЕКТИВИ НА ПРЕДПРИЯТИЕТО**

До края на 2016г. ДП „ССВ“ ще продължи да изпълнява сключените договори с БТК и Електрон Прогрес/МО, както и подписаните договори с държавни възложители. При пълен обем възлагания по описаните договори е възможно пълно натоварване на мощностите и капацитета на предприятието до края на 2016г.

Същевременно предприятието участва и ще продължи да кандидатства в тържни процедури за участие в други проекти от сектора на инфраструктурното строителство у нас, с цел осигуряване на оптимално натоварване мощностите на предприятието в следващи периоди, с отчитане на настъпилата стагнация на пазара на съобщително строителство у нас.

25 Юли, 2016г.

**Ивайло Тодоров**  
Гл. директор на ДП „ССВ“

